

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 42 (10056)

Пятница, 28 февраля 1975 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## СТЕННАЯ ГАЗЕТА — рупор соревнования

Во всех цехах рудоуправления выходят стенные газеты. Социалистическое соревнование в коллективах, борьба за успешное выполнение годовых планов освещается в них систематически. Характерно также и то, что не оставляют активисты печати без внимания все аспекты соревнования — сравнимость результатов, опыт лучших, оперативность подведения итогов, трудовую состоятельность.

Мы создали специальный совет по руководству стенной печатью, — рассказывает секретарь партбюро рудоуправления А. Е. Чупров. — Совет ежегодно проводит конкурсы стенгазет на лучшее освещение производственных вопросов, семинары активистов, направляя их работу. И потому рабкоры у наших газет становятся больше.

Еженедельно выходит общерудничная газета «Заряду». И в ней большое место отводится показу социалистического соревнования, борьбе с недостатками, которые мешают коллективу достигать более высоких технико-экономических показателей. Чувствуется, что есть здесь система освещения соревнования, что это не периодическая тема, связанная с подведением месячных итогов труда.

Мы на опыте убедились в необходимости планирования выпусков, — говорит редактор газеты «Заряду» Л. Д. Некрасова. — Планируем не только темы выступлений, но намеряем и авторов. Это помогает держать в поле зрения все задачи, над решением которых трудятся коллектив в завершающем году пятилетки.

Активисты стенной печати непримиримо борются с нерадивыми рабочими, прогульщиками, пьяницами, используя для этого сатирические приложения. На дробильно-обогатительной фабрике к «Обогатителю» есть приложение «Грохот», в рудном карьере «Дергач», в железнорудном цехе — «Сифон» и т.д. Заметно подтягиваются в цехах трудящиеся и производственная дисциплина.

В выпусках ежедневной стенной газеты «Огнеупорщик» участвует многочисленный отряд корреспондентов — рабочих, инженерно-технических работников, служащих. В прошлом году вышло более двухсот номеров газеты, в которых опубликовано около шестисот заметок и корреспонденций. Партбюро динасового завода руководит «Огнеупорщиком», направляет работу редколлегии. Потому вопросы социалистического соревнования, повышения качества продукции, реконструкции предприятия являются ведущими в выпусках стенгазеты. К примеру, соревнование между бригадами прессовщиков, которыми руково-

дят В. Половников и В. Ярин, постоянно отражалось в «Огнеупорщике».

Почти на всех предприятиях стенные газеты стали трибунами рабочих коллективов, помощниками партийных и профсоюзных организаций в мобилизации трудящихся на выполнение государственных планов и социалистических обязательств. Однако не все коммунисты, которым поручено руководить редколлегиями, ответственно относятся к порученному делу. Поэтому на горном заводе, хлебокомбинате, авторемонтном заводе стенные газеты выходят лишь по праздникам и не отражают усилий коллективов в борьбе за высокие трудовые показатели.

В Обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу поставлены на текущий год совершенно конкретные задачи. Они касаются не только рабочих, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Они являются планом работы, программой и для стенных газет на завершающий год пятилетки. Широкий и глубокий показ социалистического соревнования, повышение эффективности производства путем реконструкции, качества выпускаемой продукции за счет совершенствования технологических процессов, применения передового опыта, максимальное использование каждой минуты рабочего времени, экономия металла, материалов, электроэнергии — вот далеко не полный перечень вопросов, которые должны быть в центре внимания каждой стенной газеты.

Рабочие корреспонденты области и города стали инициаторами общественного смотра резервов повышения эффективности производства и качества продукции. Редколлегиям стенных газет должны принять активное участие в проведении этого смотра, в отражении его хода, результатов на каждом предприятии. И тут большую роль могут сыграть рабкорские посты как главные помощники редколлегий в освещении использования резервов производства, выполнения социалистических обязательств завершающего года пятилетки.

Год 1975-й — год 30-летия Великой Победы, год подготовки к XXV съезду КПСС. Вся эта большая работа должна найти отражение в стенной печати. Следует партийным организациям обратить ныне особое внимание на проведение семинаров стенгазетчиков, целенаправленно руководить их деятельностью, своевременно указывать на недостатки, следить за действительностью критических выступлений, помогать активистам делать выпуски злободневными, насыщенными широкой информацией о жизни коллективов.

## ДЕНЬ НАШЕГО ГОРОДА

Правильщик шестого цеха Новотрубного завода Дмитрий Трифонович Ворожцов избран коммунистами смены партгруппоргом. Коммунист — всегда во всем пример. Так и Ворожцов: производственные нормы он выполняет в среднем на 106 процентов, стремится, чтобы партийная группа осуществляла в коллективе авангардную роль.

Фото А. Кадочникова.

## ПЕРЕДОВИКИ ЗАВЕРШАЮЩЕГО ГОДА ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ



## В ЧЕСТЬ 30-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

## НА УЧЕТЕ — МИНУТА

Коллектив динасового завода держит трудовую вахту в честь 30-летия Победы советского народа над фашизмом. Результаты работы смены мы подводим каждую неделю. В этот раз

президентами на призовые места оказались 13 коллективов.

Без всяких возражений победителем назвали смену литейного отделения первого цеха, которую возглавляет мастер Н. П. Яцусь. Она установила рекорд — выдала сверх недельного задания 256 тонн продукции. И в этом немалая заслуга Надежды Петровны. Мастер заботится о том, чтобы все материалы были подготовлены заранее, и люди рационально использовали

каждую рабочую минуту, вовремя умеет помочь, дать совет, ободрить добрым словом.

Классные места заняли коллективы смен первого и механолитейного цехов мастеров В. А. Мартынова и А. З. Петухова.

Передовикам соревнования вручили переходящие вымпелы и денежные премии.

А. КОБЯКОВ, старший инженер отдела труда.

## ЛИДЕР ПРЕЖНИЙ

Ответственная задача стоит перед коллективом этой смены. В литейном цехе она выпускает ценную продукцию, которую с нетерпением ждут на обогатительных фабриках горнорудных предприятий, — каменное литье. А возглавляет коллектив мастер В. И. Вахненко.

Передовым по праву считается он на заводе по ремонту горного оборудования. Несколько раз выходил победителем в социалистическом соревновании 1974 года по своей группе. Не уступает позиций и нынче. Вот и с месячным заданием камнелитейщики справились досрочно — 26 февраля.

## ДОСРОЧНО!

Машинисты экскаваторов К. В. Дашкевич и А. П. Рузинов со своими помощниками разрабатывают новый участок — «поднимают» вскрышу. Им дали месячное задание — погрузить на «БелАЗы» 70,4 тысячи тонн вскрыши.

Казимир Владимирович и Анатолий Ильич работают на одной машине в две

смены. Аккуратно следят за ней, малейшие неполадки сами с помощниками устраняют.

Экскаваторщики уже перекрыли февральское задание — отгрузили 73 тысячи тонн вскрыши.

Д. БЕЛОУСОВ, нормировщик рудного карьера рудоуправления.

## Газеты — призеры областного конкурса

Подведены итоги творческого конкурса, проводимого Свердловской областной организацией Союза журналистов СССР на лучшее освещение темы социалистического соревнования городских, районных, многотиражных газет за 1974 год.

Первые премии присуждены первоуральской городской газете «Под знаменем Ленина» и многотиражной газете «Путь» (управление Свердловской железной дороги); вторые премии — городской газете «Серовский рабочий» и многотиражной газете «Верхисетский рабочий» (г. Свердловск, металлургический завод); третьи — белоярской районной газете «Знамя» и многотиражной газете «Сталь» Серовского металлургического завода.

Поощрительными премиями отмечены городские газеты «Березовский рабочий» и «Заря» (г. Туринск). Почетными грамотами областной журналистской организации — газеты «За тяжелое машиностроение» и «Калинин» (г. Свердловск), «Строитель» (г. Первоуральск).

(«Уральский рабочий» за 26 февраля).

## В ИСПОЛКОМЕ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

## ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ СУДЕЙ

Исполком Свердловского областного Совета депутатов трудящихся принял решение о проведении выборов народных судей в городе Первоуральске. Выборы назначены на воскресенье, 16 марта 1975 года.

В соответствии с этим решением исполком городского Совета депутатов трудящихся образовал два

избирательных округа: Новоуральский избирательный округ № 6, в который входят 2, 3, 4, 5 микрорайоны и квартал № 35, и Запрудный избирательный округ № 1. Избирательные округа образованы в соответствии со статьями № 15, 16 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР».



БЕЙРУТ. За последние дни израильские власти арестовали несколько сот палестинцев на оккупированных арабских территориях, Аресты, сообщает палестинское информационное агентство, были вызваны выступлением палестинских борцов сопротивления на территории Израиля против оккупации и произвола израильской администрации.

ВАШИНГТОН. Президент Дж. Форд, выступая на пресс-конференции в Холливуде (штат Флорида), высказался за предоставление дополнительной американской военной помощи Южному Вьетнаму и Камбодже. По словам президента, режим Лон Нола находится сейчас в «чрезвычайно критическом положении».

НУАКШОТ. Правительство Мавритании объявило о переходе под полный контроль государства медедобывающей компании «Сомима», принадлежавшей иностранному капиталу. В прошлом году в Мавритании была национализирована крупнейшая в стране горнорудная компания «Миферма».

ЛИССАБОН. Поступил в продажу первый номер еженедельника «Унидади» — печатного органа массовой организации трудящихся — португальского демократического движения. В предовой статье подчеркивается, что еженедельник будет «рупором португальского народа, который вместе с движением вооруженных сил сверг фашизм, завоевал свободу и в настоящее время ищет пути строительства новой жизни».

МАДРИД. Здесь начался судебный процесс по «делу» двенадцати студентов университета Валенсии. Десять юношей и три девушки предстали перед трибуналом общественного порядка по обвинению в принадлежности к Коммунистической партии Испании. Все они были арестованы 13 мая 1973 года и с тех пор находятся в тюремных застенках. Как сообщает газета «Информасьонес», прокурор потребовал приговорить студентов к различным срокам тюремного заключения — в общей сложности на 152 года.

ЛОНДОН. Лорд Торникрофт назначен председателем консервативной партии Англии. Он считается представителем правого крыла консерваторов. В свое время лорд Торникрофт занимал посты министра финансов и министра обороны в различных консервативных правительствах.

ОТТАВА. Согласно последним сообщениям, в Канаде насчитывается 817 тысяч безработных, и в следующие месяцы эта цифра может достичь одного миллиона, говорится в телеграмме генерального секретаря Компартии Канады У. Каштана на имя премьер-министра страны П. Трюдо.



